



立足台灣、進軍亞洲 敦謙智能一步步走向全球智能飯店領導品牌

2019/12/26

/

2018年1月，亞馬遜無人超市Amazon Go正式對外開幕，不只在全球零售業掀起一股無人超市/超商的熱潮，更席捲了各行各業，希望應用AIoT技術發展出智慧化、自動化的運作模式，在這一波浪潮中，科技應用速度素來比較慢的飯店旅館業，卻罕見地走在了最前面，關鍵就在這家專注發展智能旅店整體解決方案的公司-敦謙智能。

早在2015年，敦謙智能就在台中逢甲夜市旁打造出全台第一座無人飯店：鵲絲

旅店，從一進門的自助check-in/check-out設備、機器手臂寄放行李，到入住後的旅館內線上點餐平台與機器人送餐系統，完全不需要員工介入，房客就能自助完成服務。

穩定性高的機器手臂與自助機台，加上彈性、方便又創新的服務模式，讓鵲絲旅店開業後就一直受到旅客關注，至今已累積15萬名住房人次，2019年住房率高達9成，近3個月更是達到99%，如今更獲得日本WBF飯店集團的肯定，即將在大阪打造示範店，引進敦謙智能自主開發的PMS酒店管理系統，並整合QR Key、人工智慧機器人及智能置物等軟硬體設備，希望以大阪為起點，將台灣的成功經驗複製到日本各地。

敦謙智能飯店的成功關鍵：整合軟硬體與實際應用場域

對比於敦謙的成功經驗，日本也曾經在2015年推出「機器人員工」飯店，卻頻頻傳出機器人服務出錯的消息，甚至在今年解雇數百位機器人員工，並重新雇用人力。敦謙智能創辦人吳秉庭認為，成功的關鍵在於，敦謙智能堅持垂直整合的營運策略。

廣告 / 請往下繼續閱讀

首先敦謙智能旗下四大品牌旅館，皆使用自行研發的管理系統PMS，讓管理者能夠輕鬆掌握飯店即時狀況、設備連線狀態、旅客是否進退房等資訊。



圖 / 敦謙國際智能酒店股份有限公司

吳秉庭表示，這套系統在開發時，就是以AI、智慧化為核心架構，再慢慢往上發展各式服務，因此飯店業者可視自身需求和預算決定要先引進哪些智能飯店解決方案，日後再逐步擴充，這與其他先開發出系統，再整合自動化/智慧化服務的做法截然不同，而且自行研發的好處在於，敦謙智能可以因應市場策略彈性調整，確保這套系統能夠滿足不同類型或規模飯店的管理需求。

☞ 用影音、音頻吸收一本書！現在加入，解鎖 40 本以上說書影音

第二不只研發軟體，更成功整合硬體，提供軟硬整合的解決方案，且這套解決方案已經在市場上運作了近5年，藉由實際場域的驗證，確保自動化設備的穩定性與正確性，一旦發現任何問題，工程師都能立即進行調整。目前，敦謙智能的工程師人數占整體員工數約25%，與傳統飯店的組織架構相比，差異頗大，「因為自動化、智慧化不只是為了取代人力，而是降低營運成本，並將人

力挪去做其他更有價值的事，」吳秉庭強調。

在日前舉辦的簽約記者會上，WBF飯店集團社長近藤雅之便表示，敦謙自行開發的飯店智能系統具備高穩定性，又有近5年的營運經驗，在性價比上也極具吸引力，是WBF決定與敦謙智能合作的原因。

隨著少子化社會到來，智能飯店成為全球旅宿業的共同趨勢，然而許多規模中小型的傳統飯店，在缺乏資金及技術的情況下，很難憑藉自身之力因應市場變化並完成轉型，因此，敦謙智能希望應用自身經驗，協助這些傳統飯店成功踏上智慧化浪潮。

目前除了日本WBF集團外，敦謙智能也與馬來西亞地產集團綠盛世簽訂合作契約，準備進攻東南亞市場，希望2020年完成全球3,200間累計房源的目標，「敦謙智能將逐步打造無人化的旅店生態，成為全球智能旅館的領導品牌，」吳秉庭充滿信心地說。